

# 接待持久“瘦身”须有细节保障

## 市民呼吁公开公务接待费,莫让“新风”变成“一阵风”

本报记者 邢振宇

中央“八项规定”推行至今4个月,我省各地出台相关规定,全社会倡导厉行节约,新风气扑面而来。这股“新风”能否持久?老百姓对“八项规定”的执行有什么想法?他们最关心和担心的问题是什么?

因为没有具体详细的标准,一些人弄不清公务接待费用究竟有多少,都可以接待哪些人,宴请人数有何规定。一些专家指出,国家应出台明确细化的统一标准,甚至是法律。

### 改变 一些单位接待费下降三分之二

会议“瘦身”、接待从简、出门不封路……在省城各单位落实“八项规定”以来,呈现出诸多新气象。连日来,记者走访调查发现,对于“八项规定”,老百姓拍手叫好,一些干部也为脱离“白天会桌,晚上餐桌”的情况而支持叫好。

“对于基层来说,接待应酬明显减少了,可拿出更多时间和精力研究业务。”长清区归德镇宣传办李志说,以前基层确有迎来送往的情况,现在接待工作一律在食堂进行,吃工作餐,明令禁止饮酒,参与接待时严格限制人数。

济南市历下区燕山街道办事处副主任郑莹莹说,把以往接待应酬的时间,用来“走访串门”。最近他们把辖区内所有低保户走访了一遍,忙得不亦乐乎。“会议短了,应酬少了,感觉自己轻松多了。”省民政厅办公室李峰认为,“八项规定”执行越到位越好,这对公务员是一种鞭策。

在淄博市高青县委工作的吕正涛算了一笔经济账,“八项规定”实施以后,财务支出明显降低,单位接待费用下降三分之二,效果非常明显。

但一些商家生意不好做了。“今年烟酒销售量下降三四成,以前一些单位的老客户不来了。”一位从事烟酒销售的零售店老板说,一条街上十几家店,有些快要关门了。一家公司的销售员小李说,该公司主要销售阿胶礼盒,以往机关、企事业单位是主要客户,今年销售额大幅下降。

27日晚9时,记者在省城几条主干道走访发现,星级酒店就餐人员减少了,在KTV、酒吧等场所娱乐的人也明显减少。



一些酒店进行“平民化调整”。省城旅游路鱼翅皇大酒店一部分被切分出来,改造成定位中档消费的风味城。  
本报记者 张中 摄

### 细节 请了谁谁作陪,也应向社会公开

“接待一切从简,但是缺少统一标准。”在省城一家国有银行负责接待的工作人员说,“八项规定”出台后,银行内部餐厅马上撤掉高档白酒,海参、鲍鱼等菜品也没了。“有时会担心被请一方有不受重视的感觉,所以我们盼着有统一标准出台。”

在齐鲁制药工作的苏宪礼说,“八项规定”中,有些规定不具体,没有一个准确的度,这给别人的“舌尖腐败”提供了可乘之机。规定中多次提到“一般情况”,但没有具体指明是何情况。“要厉行勤俭节约”,花多少才算节约,也应有个标准。

### 建议 长期坚持需要法律支撑

记者采访中发现,会风、吃请、送礼之风确有明显改善,但是不论市民还是干部,都希望这阵“风”要一直刮下去。

不少市民认为,如果没有长期坚持不懈的监督,并配套相关有力改革措施,时间一长,有些情况就会有反弹可能。“八项规定”推行以来,各级干部在制度要求和舆论监督的双重压力下,开始转变作风,但个别

人在观望,认为不会持久地抓下去。

在省直部门工作的张琳琳说,社会风气是长期形成的,思路和观念的转变过程就是习惯的改变过程,而习惯并不容易改,所以需要制度的执行,长期坚持。

全国政协委员蔡玲在今年全国两会上曾表示,历史上制定过不少类似规定,但是由于种种原因,部分规定没有很好地贯彻落

实的基层干部认为,在地方上,经常有超规格、高规格接待,来一两个客人一桌人陪吃,一个主要原因就是在标准、细则上模糊不清,有太多可“自由把握”的空间。国家需要出台一部可执行的公务接待标准,并严格按照标准执行公务接待,这样纪检部门监管更便利,宾主双方也轻松。

齐鲁师范学院教师柴振光表示,公众最怕上有政策下有对策。只有公务接待费、公款吃喝请的谁、吃的啥、谁出席作陪等细节向社会公开,接受公众监督,才能规范公务接待,从源头上遏制腐败。

### 拉动消费 不能靠公款

相关评论

来自国家统计局的最新数字显示,今年头两个月出口和投资都保持了23.6%、21.2%的两位数增长,但是作为三驾马车的消费增速掉头变低。据抽样调查,高档餐饮企业的营业额,北京、上海、宁波分别下降了35%、20%、30%左右。

中央八项规定和厉行节约反对浪费的要求出台以来,有效遏制了公款的大吃大喝。商务部、国家发改委有些担心,陆续执行的“八项规定”和“三公”公开政策将进一步引发高档消费的狂飙。

发改委的担心实属因噎废食,难道影响了消费的增长,就质疑中央的八项规定?“三公经费”就不公开了?难不成为了拉动消费,就大吃大喝?

对国家而言,拉动内需只能靠提高人民群众的实际购买力,靠腰包鼓起来的老百姓,而不是靠大吃大喝之风。如果经济的增长是建立在政府官员的大吃大喝之上,那这样的经济增长有何意义?不否认,治理公款吃喝之风的确在短期内影响了GDP的增长,但这是改革发展必须要经历的阵痛。只有风清气正的政治环境,才能为经济的发展保驾护航。

所以,治理大吃大喝之风与发展经济不矛盾,反腐败更不是经济发展的绊脚石。对中央的八项规定,不能因噎废食,有丝毫的怠慢,而应坚定不移地将这股节俭之风发扬下去。

据新华网

# 齐鲁银行股份有限公司分红派息公告

齐鲁银行股份有限公司2010、2011、2012年度利润分配方案及分红方案已于2013年3月28日召开的2012年度股东大会审议通过,现将分红派息事宜公告如下:

#### 一、分红派息方案

以现金分配方式发放2012年度股息,每10股派0.60元人民币(含税,含代扣自然人股息的20%个人所得税);因2010、2011年度净利润弥补以前年度亏损后可供向股东分配的利润,2010、2011年度不分配红利。

#### 二、分红派息时间

2013年4月1日至2013年6月30日(法人股节假且及周六、周日除外)。

#### 三、分红派息方法

个人股东到齐鲁银行法人股支行领取;法人股东到齐鲁银行董事会办公室索取派息资料并办理领取手续,逾期未领取股息将自动转入下一年。

领取股息时需携带以下有效证件(复印件留存本行):

1、个人股东,本人领取的,持股权证、本人身份证件及复印件。非本人领

取的,除上述证件外,还需提供授权委托书(可在本行官方网站www.qibchina.com下载)、代理人身份证原件及复印件。个人股东应该对股权持有人名称、证件号码是否与本人身份证件一致,不一致的应携带本人身份证及复印件、公安机关出具的变更证明、变更申请、股权证至本行董事会办公室办理变更手续。

2、法人股东,持经年检的营业执照副本及复印件、组织机构代码证副本及复印件、国有产权登记证书复印件(仅持有国有产权登记证书的股东携带)、股权证、单位介绍信(需注明开户银行名称、账号)、领取人身份证原件及复印件,所有复印件请加盖公章。法人股东应该对股权持有人名称、证件号码是否与本单位营业执照或组织机构代码证一致,不一致的应携带工商登记变更证明、营业执照副本、组织机构代码证副本原件及复印件、变更申请、单位介绍信、经办人身份证原件及复印件、股权证至本行董事会办公室办理变更手续。

#### 股息发放机构名称、地址及电话:

董事会办公室 顺河街176号齐鲁银行大厦901室 86075550	济南无影山支行 开苑路15号 85058297
总行营业部 顺河街176号 86086676	济南北园支行 北园大街548号 85958971
济南舜华北路支行(原大观园支行) 新宇北路以西新生活家园88号楼1-108、109、110号 86050989	济南解放路支行 十女山东街10号 86955846
济南杆石桥支行 经七路57号 86049501	济南千佛山支行 燕子山路9号 82969076
济南市中支行 经二路181号 86019878	济南洪楼支行 洪楼南路1-1号 86015689
济南万象支行 经二路888号 87080497	济南高新支行 高新区新宇路746号 85577696
济南槐荫支行 经七路57号 87992844	济南花园支行 历山路59号 86944989
济南北坦支行 芙蓉街15号 86095529	济南工业南路支行(原堤口路支行) 工业南路100号 86971079
济南经七路支行 经十路495号 87160719	
济南科技支行 经四路555号 87069898	

#### 四、其他事项

咨询机构:齐鲁银行股份有限公司董事会办公室  
地址:济南市顺河街176号齐鲁银行大厦901室  
电话:86075550

齐鲁银行股份有限公司  
2013年3月29日